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За единадесета поредна година Kmeta.bg връчи отличия от националния конкурс „Кмет на 

годината“ на тържествена церемония, провела се на 19.09.2023 г. След онлайн гласуване, 

протекло на платформата Kmetnagodinata.bg от 1 до 14 септември, близо 140.000 граждани 

дадоха своя вот, оценявайки работата на кметовете за целия мандат от 2019 г. до 2023 и 

избраха победителите. В надпреварата участваха всички 265-има кметове на общини в 

страната с изключение на 4 общини тази година поради факта, че настоящите кметове не 

изпълняват функциите си през целия мандат и затова няма как да бъдат оценявани за 

четиригодишния период наравно с останалите. 

Категориите в конкурса “Кмет на годината” за мандат 2019-2023 бяха: Кмет на гражданите; 

Смарт сити; Зелена община; Градска среда; Туризъм и култура; Спорт и младежки политики. 

Победителите във всяка категория са трима – за малка, средна и голяма община, според 

населението в нея.  

И тази година, кметове на няколко черноморски общини бяха отличени и наградени. С 

призовете „Кмет на гражданите“, които винаги са резултат на оспорван вот, бяха отличени 

градоначалниците на община Белослав - инж. Деян Иванов (за малка община) и на община 

Несебър - Николай Димитров (за средна община). В технологичната „Смарт Сити“ категория 

приз взе кмета на община Бургас - Димитър Николов (за голяма община). В оспорваната 

категория „Градска среда“ с най-висок вот от гражданите се нареди отново кмета на 

община Белослав - инж. Деян Иванов (малка община), а кмета на община Дългопол - Георги 

Георгиев (малка община) заслужи отличие в престижната категория „Туризъм и култура“. 

 

 

Големите награди „Кмет на годината“ за мандат 2019г.-2023г. отидоха при кметовете на 

Стара Загора Живко Тодоров (за голяма община), на Родопи Павел Михайлов (за средна 

община) и на Сливница Васко Стоилков (за малка община).  

Снимки:  ФБ страницата община Белослав и Дългопол 

Източник: https://kmeta.bg  

 

 

ОТЛИЧИЯ ЗА ЧЕРНОМОРСКИТЕ КМЕТОВЕ В КОНКУРСА              

“КМЕТ НА ГОДИНАТА” ЗА МАНДАТ 2019-2023 

https://kmeta.bg/
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Монтажните дейности по изграждането на зарядни станции за 

електромобили, захранени от слънчеви панели вече стартираха в 

някои от Черноморските общини – партньори по проект 

BGENVIRONMENT-4.004-0010 „Черноморска Eлектромобилност“, 

осъществяван с финансовата подкрепа на Програма „Опазване 

на околната среда и климатични промени“ чрез ФМ на ЕИП 2014-

2021 г. 

През месец август 2023г., Oбщина Дългопол инсталира първата 

зарядна станция за елетромобили, която е част от така наречения 

„Черноморския коридор за електромобилност“, който ще покрие 

около 330 км ивица по крайбрежието. Станцията осигурява 

едновременното зареждане на два електромобила и се 

захранва с електричество произведено от соларни панели, 

инсталирани на покрива на общинската сграда, пред която е 

монтирана. По този начин е осигурена нейната автономност от 

електропреносната мрежа и това я прави „зелена мярка“ на 

общината за адаптиране към климатичните промени. 

През месец септември, в рамките на проекта общините 

Каварна, Дългопол и Бяла се сдобиха вече с по един 

електромобил за предоставяне на общински услуги, като по този 

начин общините дават своя начален принос за 

трансформирането на общинския автомобилен транспорт към 

мобилност с нулеви емисии. 

Проект „Черноморски електромобилност“ обединява усилията на 

шест черноморски общини Каварна, Бяла, Дългопол, Долни 

Чифлик, Несебър и Приморско да се адаптират към променящия 

се климат и да намалят емисиите чрез прилагане на мерки в 

сектора на транспорта. Асоциация на Българските Черноморски 

Общини (АБЧО) и Smart Innovation Norway AS (Норвегия) са 

експертни партньори по проекта. 

 

ЧЕРНОМОРСКИТЕ ОБЩИНИ СТАРТИРАХА 

ИЗГРАЖДАНЕТО НА ИНФРАСТРУКТУРА           

ЗА ЗАРЕЖДАНЕ НА ЕЛЕКТРОМОБИЛИ 

#AECEUROCLUSTER  

ОБЯВЯВАНЕ НА РЕЗУЛТАТИТЕ: 

 

Одобрени за финансиране 

проекти на МСП от Словения, 

Австрия, Италия, Румъния, 

Испания и България 

В рамките на проект 

AECeurocluster бяха 

обявени  покани за 

каскадно финансиране 

на проекти на МСП от 

Словения, Австрия, 

Италия, Румъния, Испания 

и България. Фирмите 

имаха възможността да 

кандидатстват по 4 

компонента:    обучение 

за иновации 

 проекти за развитие 

на иновации 

 проекти за 

внедряване на нови 

технологии 

 съфинансиране на 

участие в избрани 

международни 

изложения/панаири 

 

 

 

Списък на одобрените 

проекти може да 

намерите тук 

 

https://bse-mobility.eu/
https://www.bsecluster.org/aeceurocluster-results-projects-appoved/
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През следващите 30 месеца, Община Добрич ще си сътрудничи с още 8 града от Италия, 

Испания, Латвия, Португалия, Гърция, Хърватия и Албания в рамките на одобрения за 

финансиране по Програма URBACT IV проект „Re-Gen: Регенериране на общественото 

пространство чрез интегрирани градски спортни центрове за участие на младите 

граждани“. Община Верона е водещ партньор и използва за проекта значимостта на 

предстоящите Зимни олимпийски/ Параолимпийски игри през 2026г., които ще се открият 

във Верона и закрият в Милано.  

Използвайки общият език на спорта, Re-Gen представлява конкретен и практически 

инструмент за подобряване на планирането и предоставянето на интегрирани градски 

политики, които да бъдат преведени в конкретни интегрирани планове за действие. В 

рамките на проекта, изоставени и неизползвани обществени пространства в деветте града 

ще бъдат предложени за регенериране с цел да бъдат превърнати в зелени обществени 

пространства, безопасни, модерни, привлекателни и мултифункционални места (спортни 

хъбове / sports HUBs), където цялата общност може да се срещне и да експериментира 

нови форми на спортни дейности, улични спортове (напр. скейтборд, паркур, улични 

танци), културен обмен (събития/фестивали/пазари), информация и социална 

комуникация. Спортните центрове ще представляват не само безопасно пространство за 

младите граждани и техните семейства, но и конкретен пример за градско възстановяване 

и социално включване. 

Като национален партньор по проекта Община град Добрич с подкрепата на Асоциация 

на Българските Черноморски Общини ще се опита да възобнови и превърне в такова 

мултифункционално място едно неподържано междублоково пространство, намиращо се 

до училище СУ “Свети Климент Охридски“ и Частно езиково училище „Леонардо да Винчи“, 

известно като „Ябълката“ сред младежката общност в града.  

За да се запознаят с градските предизвикателства и постигнатото от община Добрич до 

момента, координатора на проекта Re-Gen и водещия URBACT IV експерт посетиха 

общината в периода 26-27.09.2023г. и проведоха работна среща - дискусия не само с 

общинската администрация, но и местните заинтересовани страни.  

>>> Продължение стр. 4 

 

 

 

ОН 
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>>> продължение от стр. 3 

Работната визита стартира с представяне на 

Добрич като бързо развиващ се град с 

интелигентно градоустройство и иновации, 

базирани на местното предприемачество и 

гражданска инициатива. Заместник-кметът на 

Община Добрич г-жа Росица Йорданова 

приветства официално г-н Марко Буеми, 

координатор на проекта от Община Верона 

(Италия), водещ партньор на проекта Re-Gen и г-

жа Рафаела Лиоче, водещ експерт на URBACT и 

заяви, че общината е горда със своето развитие, 

модерна градска визия, безопасно и 

привлекателно място за живот, висок потенциал 

за бизнес и личностно развитие. 

В последвалата среща с местните 

заинтересовани страни, провела се в Къщата-

музей „Йордан Йовков“, се включиха много 

млади активни хора и граждански сдружения от 

Добрич, спортни клубове, представители на 

родителски кооператив, млади предприемачи, 

току що завършили архитекти, студенти и 

представители на общината. 

 

 

Всички заедно обсъдиха възможността за 

развитие на пилотното по проект RE-GEN 

междублоково пространство, какво е 

текущо му състояние, какъв е 

потенциалът за развитието му като 

многофункционално градско място за 

спортни дейности, развлечения и 

културни събития и др. дейности, които 

да привлекат не само хората от 

квартала, но и гостите и туристите на 

града да го посетят. 

 
Посещение на място на градското пилотно 

пространство в Добрич, което ще бъде 

регенерирано и възобновено по проекта. 

От Черноморските общини, освен 

Община град Добрич, одобрен проект 

за финансираме по URBACT IV през 

новия програмен период има и Община 

Варна. Проектът „Cities after dark” е 

насочен към икономиката и 

управлението на градовете нощно 

време.  

Останалите участници са Генуа, Будва, 

Талин, Париж, Пирея, Никозия, Малага и 

Брага в Португалия като водеща община. 

В рамките на проекта партньорите ще 

разгледат различните модели на 

управление през нощта в големите и 

средните градове в Европа и по света и 

на базата на техния опит ще разработят 

иновативни решения.  

Асоциация на Българските Черноморски 

Общини ще ви информира периодично 

за етапите на изпълнение на тези два 

проекта за градско развитие. 
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ОБЩИНА ПОМОРИЕ БЕ ОТЛИЧЕНА С ПРИЗ ЗА „ПРИЛАГАНЕ 

НА ДОБРИ ПРАКТИКИ ЗА УСТОЙЧИВ РАСТЕЖ НА ТУРИЗМА“ 

  СПЕЧЕЛЕН ПРОЕКТ ЗА ОБЩИНА КАВАРНА 

Община Каварна подписа Договор за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ по проект 

“Внедряване на мерки за енергийна ефективност в системата за външно изкуствено осветление в 

община Каварна”. В изпълнение на проекта ще бъде подменено старото улично осветление с ново 

енергоспестяващо, ще бъдат подменени старите табла за улично осветление, както и въведена система 

за контрол, управление и мониторинг на потреблението на електрическа енергия. 

В проекта е включена цялата територията на гр. Каварна, включително м. Старите лозя  и Морска зона, 

както и с. Селце, с. Българево, с. Вранино, с. Топола, с. Божурец, с. Могилище, с. Видно и с. 

Септемврийци. 

Срокът за изпълнение на проекта е 18 месеца, а общата стойност на проекта е в размер на 1 497 009,30 

лева. Проектът се финансира със средства от Националния план за възстановяване и устойчивост. 

Източник: Община Каварна 

С приз за „Прилагане на добри практики за устойчив растеж на туризма“ бе 

отличена Община Поморие в лицето на кмета Иван Алексиев. Наградата бе 

присъдена от списание „Дестинация България“ и връчена на официална 

церемония, която се състоя на 21.09.2023г. в Министерството на туризма.  

Постигнати високи резултати, устойчивост и разширяване на пазарното присъствие, прилагане на 

добри практики, професионален мениджмънт и иновации са част от критериите, съблюдавани от 

комисията на списанието при определяне на заслужилите общини. 

Източник: www.pomorie.bg 

 

КОНФЕРЕНЦИЯ НА ТЕМА „ВАКАНЦИОННИЯТ ТУРИЗЪМ – ОСНОВА ЗА 

РАЗВИТИЕ НА ТУРИЗМА В БЪЛГАРИЯ, ПЕРСПЕКТИВИ И ВЪЗМОЖНОСТИ“ 

По повод Световния ден на туризма – 27 септември, форумът се организира от Българската хотелска и 

ресторантьорска асоциация  със съдействието на Община Варна и се проведе в к.к. „Св. св. 

Константин и Елена“. В него участваха представители на туристическия сектор, на летище Варна и 

неправителствени организации, които обсъдиха възможностите за развитие на ваканционния туризъм у 

нас. 

900 775 лица са пренощували във Варна от началото на годината до края на месец септември, като 648 

246 са чужденци, сочат данните от Единната система за туристическа информация /ЕСТИ/. Броят им е 

100 000 повече в сравнение с миналата година, но все още не са достигнати нивата от преди ковид 

кризата. Регистрираните места за настаняване са 39 749 броя. Реализираните нощувки от началото на 

годината до края на месец юли са 4 685 600 броя, обясни Соня Георгиева, директор на дирекция 

„Туризъм“ към Община Варна. По време на конференцията  презентации направиха още Павлин Косев 

- председател на варненската асоциация на хотелиерите и ресторантьорите, проф. Стоян Маринов – 

от Катедра "Икономика и организация на туризма" в Икономическия университет, представители на к.к. 

„Албена“ и „Св. св. Константин и Елена“.  

 Източник: www.varna.bg  
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Процедура отворена за 

кандидатстване от 

Черноморските общини  

 

 

Министерството на туризма отвори за кандидатстване 

Процедура „Програма за финансиране на маркетингови 

дейности на туристически услуги в черноморските общини в 

България“. Общият размер на средствата за изпълнение на 

Процедурата е в размер на 5.000.000 лв., финансирани от 

държавния бюджет, посредством бюджета на Министерството 

на туризма.  

Бюджетът на един проект не може да надхвърля 400.000 лева. 

Финансовата помощ, която се отпуска по Процедурата, е 60% 

от общия размер на бюджета на проекта. Останалите 40% от 

финансирането за изпълнение на проекта, следва да бъдат 

осигурени под формата на собствено съфинансиране от 

бенефициента. 

Потенциални бенефициенти по Процедурата са следните 

общини: Аврен, Аксаково, Балчик, Белослав, Бургас, Бяла 

(Варненска област), Варна, Вълчи дол, Девня, Добрич-град, 

Долни чифлик, Дългопол, Каварна, Малко Търново, Несебър, 

Поморие, Приморско, Суворово, Царево, Шабла и Созопол. 

Допустими партньори по Процедурата са структурите на 

местната администрация от целевия район, туроператори, 

които използват въздушни превозвачи с валиден оперативен 

лиценз за изпълнение на чартърни полети до Република 

България с цел туризъм и оператори на граждански летища за 

обществено ползване в Република България. 

Документите за кандидатстване и информация са достъпни 

на следния интернет адрес: 

https://enims.egov.bg/bg/s/Procedure/Info/4d494a0c-6cb0-4ab9-

970c-ed0a9ac5640f. 

 

Процесите по оценка и комуникация с кандидатите, ще се 

извършват изцяло в електронна среда, чрез Системата за 

управление на националните инвестиции (СУНИ). 

 

 
Срокът за изпълнение на проектите не може да бъде по-дълъг 

от 12 месеца. 

Краен срок за кандидатстване – 16.30 ч. на 27.11.2023 г. 

 
 

 

 

Източник: Министерството на туризма 

 

 

ПРОГРАМА ЗА ФИНАНСИРАНЕ НА МАРКЕТИНГОВИ 

ДЕЙНОСТИ НА ТУРИСТИЧЕСКИ УСЛУГИ В 

ЧЕРНОМОРСКИТЕ ОБЩИНИ В БЪЛГАРИЯ 

 
 
 

 

 

165 са концепциите за 

Интегрирани териториални 

инвестиции (ИТИ), подадени в 

рамките на срока за 

кандидатстване по първата 

процедура по Програмата за 

развитие на регионите - 

процедура BG16FFPR003-2.001 

„Концепции за Интегрирани 

териториални инвестиции (ИТИ)“. 

В процедурата участват с 

финансов ресурс 6 програми, 

съфинансирани от фондовете на 

ЕС за периода 2021-2027 г. – 

„Развитие на регионите“, 

„Образование“, „Околна среда“, 

„Развитие на човешките ресурси“, 

„Конкурентоспособност и 

иновации в предприятията“, 

„Научни изследвания, иновации и 

дигитализация за интелигентна 

трансформация“. 

Предстои концепциите да бъдат 

обект на обществени обсъждания 

по места, след което ще бъдат 

приоритизирани от Регионалните 

съвети за развитие в 6-те региона 

за планиране. На практика, това е 

първата процедура в изпълнение 

на новия интегриран подход за 

териториално развитие в България, 

подкрепен по линия на 

кохезионната политика на ЕС. 

През февруари 2024 г. е 

планирана нова покана за 

кандидатстване с концепции за 

ИТИ. 

Източник: www.eufunds.bg 

 

 

 

 

https://enims.egov.bg/bg/s/Procedure/Info/4d494a0c-6cb0-4ab9-970c-ed0a9ac5640f
https://enims.egov.bg/bg/s/Procedure/Info/4d494a0c-6cb0-4ab9-970c-ed0a9ac5640f

